

НОВОСТИ

По заслугам!

В минувшую среду Глава региона Рустэм Хамитов вручил государственные награды Российской Федерации и Республики Башкортостан. Орденами, почётными грамотами, званиями и благодарностями отмечены профессиональные достижения 45 работников промышленности, строительства, лесного хозяйства, природопользования и экологии, связи, государственной службы, муниципального управления, банковской сферы, судебной системы, здравоохранения, образования и науки, культуры и искусства, печати и СМИ, физкультуры и спорта.

- Поздравляю вас с заслуженными государственными наградами. Вы заслужили их честным многолетним трудом, и это справедливо, - обратился к виновникам торжества Рустэм Закиевич. - Республика находится на хорошем этапе своего развития. У нас достаточно сбалансированы бюджетные, налоговые поступления. Бюджет полон, идет строительство многих объектов. В целом это поддерживает в людях позитив. Надеюсь на то, что вместе мы и дальше будем продвигать наш регион вперед и добиваться новых успехов.

**Подготовила
Арина АСТАФЬЕВА.**

Во благо человека труда

Вчера, 13 сентября, в Большом зале Конгресс-холла состоялось заседание Республиканской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений, посвященное 25-летию социального партнерства в Башкортостане.

В нем принял участие Глава региона Рустэм Хамитов. Подробнее - в следующем номере.

Ирина ШЕМАТОНОВА.

На приём к депутату

В среду, 19 сентября, в МБОУ школа №110 по адресу: улица Красноводская, 13, с 17.00 состоится прием граждан депутатами Совета городского округа город Уфа Республики Башкортостан по избирательному округу №18 **Валерием Николаевичем ТРОФИМОВЫМ** и **Андреем Евгеньевичем БОРИСОВЫМ**. Возможна предварительная запись по телефонам: 8-917-4101586, 8-937-3144553.

Ярмарки осенние дары

В выходные, 15 и 16 сентября, в Уфе пройдут сельскохозяйственные ярмарки.

Приобрести свежую качественную продукцию республиканских производителей можно будет на следующих ярмарочных площадках:

15 сентября

- в Демском районе - перед гипермаркетом «Магнит» по улице Дагестанской, 2;

- в Ленинском районе - на площадке разворотного кольца по улице Султанова рядом с домом №2 и перед сквером «Волна» по улице Ахметова;

- в Орджоникидзевском районе - на площади имени Серго Орджоникидзе по улице Первомайской, 14;

- в Советском районе - на площади перед Дворцом молодежи по улице 50-летия Октября, 21.

15 и 16 сентября

- в Калининском районе на площадках по улице Интернациональной на пересечении с улицей Машиностроителей и на пересечении улицы Мушникова и бульвара Баландина (улица Мушникова, 11).

Время работы ярмарок - с 10.00 до 16.00.

Неблагоприятные дни в сентябре

Вторник, 18 сентября (00.30 – 02.30); среда, 19 сентября (00.30 – 02.00); вторник, 25 сентября (20.00 – 22.00); пятница, 28 сентября (22.30 – 24.00); суббота, 29 сентября (00.00 – 00.30).

ФОРУМ ПО ЗАНЯТОСТИ МОЛОДЁЖИ

Ориентироваться на себя и свои силы

В минувший вторник Глава Башкортостана Рустэм Хамитов выступил на пленарной сессии I Республиканского форума по занятости молодежи «Быть успешным и занятым – быть в тренде» – «PROУспех». Руководитель региона вместе с представителями органов исполнительной власти и крупнейшими работодателями Башкортостана в формате открытого диалога обсудили с перспективными кадрами вопросы профориентации, предпринимательской активности и востребованности начинающих специалистов в различных отраслях. Состоялось мероприятие в стенах Конгресс-холла.

- Тема сегодняшнего разговора – выбор будущей профессии, будущей деятельности. Для нашей молодёжи это актуально, поскольку Башкортостан – молодая республика. Мы – самые молодые в Приволжском федеральном округе, средний возраст – чуть более 38 лет, - сообщил Рустэм Закиевич.

По его словам, самый высокий процент безработицы наблюдается именно среди граждан, не достигших 30-летнего возраста. Данный сегмент составляет 38 процентов от общего числа нетрудоустроенных.

- Мы живём в рыночной экономике. Это жёсткое, если не сказать крепче, жестокое общество, мерило в котором является успех. Об этомтвердят все книги, труды, пособия, говорят коучи на встречах с почитателями, - отметил Глава региона. - Сегодня мы с вами должны понимать одно: многое, если не всё, зависит от самого человека. И хотя востребованность деловой литературы, участие в форумах очень велики, тем не менее в нынешней ситуации с трудоустройством человек должен ориентироваться, конечно, на себя и свои силы.

Старшее поколение он призвал быть учителями и наставниками для юношества. Такая работа с молодёжью, по его мнению, даже важнее финансовой поддержки.

- Вчера известный бизнесмен Джек Ма, основатель компании Alibaba, состояния которого оценивается в 36 миллиардов долларов, заявил о том, что со следующего года он прекращает предпринимательскую деятельность и возвраща-



щается в преподавание. Он – учитель английского языка. Двадцать лет назад начал свою бизнес-карьеру, добился грандиозных успехов и, тем не менее, решил вернуться в просветительство, педагогическую деятельность. У него спрашивают: «Почему? У тебя же всё хорошо получается, так мощно всё идёт». Самая большая компания в Китае: только там её услугами пользуются 600 миллионов человек... Он говорит: «Вы знаете, главная миссия – это всё-таки нести знания, быть рядом с молодёжью, обучать ее, показывать, как надо действовать, как преодолеть ошибки». На мой взгляд, это абсолютно верный подход к пониманию своего места в жизни: не миллиарды долларов, не роскошь, не украшения, а работа с молодёжью, с будущим страны, - привел пример Рустэм Хамитов.

Рустэм Закиевич обратился к ректорам, министрам, руководителям компаний и отметил: сегодня они делают что-то не так. Он упомянул советское время, когда после окончания вуза все на 100 процентов знали, что устроются на работу.

- За нами, выпускниками, гонялись. Я заканчивал обучение, и у меня было три предложения: в Москве, Подмосковье и Башкортостане. Выбрал родину. Вернулся сюда, трудился на моторостроительном заводе. А сейчас что? Как молодому человеку устроиться на предприя-

тие? Что ему нужно сделать, чтобы показать себя, рассказать о себе? «Ты этого не знаешь», «ты этого не умеешь», «ты не тот вуз окончил», «иди отсюда!»... И в результате 38 процентов безработных – молодые люди, - рассудил руководитель региона.

Нынешнюю встречу он назвал попыткой изменить сложившуюся ситуацию и пожелал ее участникам плодотворных поисков решений, успехов и оптимизма.

Добавим, что целью I Республиканского форума по занятости молодёжи служит создание единой открытой площадки для диалога между активными молодыми людьми, органами государственной и муниципальной власти, топ-менеджментом и HR-сообществом. Он направлен на оказание помощи молодёжи в части профессионального самоопределения, поддержки в реализации профессиональных качеств. В программе – выставка-ярмарка вакансий и стажировочных мест от крупнейших работодателей Башкортостана, церемония награждения победителей Всероссийского конкурса методических материалов по профориентации, конкурса видеороликов о профессиях «Засобой» и республиканского конкурса видеороликов «Мой выбор – мое будущее».

Подготовила Арина АСТАФЬЕВА.
Фото с сайта glavarb.ru

ПОДВОДЯ ИТОГИ

По числу проголосовавших мы - первые

В среду, 12 сентября, Центральная избирательная комиссия республики подвела окончательные итоги выборов депутатов Государственного Собрания – Курултая Башкортостана. Их признали состоявшимися и действительными. Избрано 110 депутатов. ЦИК утвердила в ходе заседания и список парламентских фракций: его пополнили 2 партии, которым на этот раз удалось преодолеть 5-процентный барьер.

- Парламент республики формируется по смешанной системе, 55 процентов - по единому округу: тут представлено 4 партии, в пятом созыве было всего 2 - «единороссы» и «коммунисты». Вторые 55 процентов - по одномандатным избирательным округам, здесь представлено уже 6 партий: к тем 4-м добавились «Патриоты России» и «Зеленые», - комментирует председатель Центризбиркома Хайдар Валеев.

Что касается явки в единый день голосования... - В прекрасные выходные дни, когда светило солнце и погода была великолепная, людей, наверное, тянуло на природу, но они исполнили свой гражданинский долг и пришли на избирательные участки, за что мы им благодарны, - признался председатель Центризбиркома Хайдар Валеев.

Бюллетени опустили в urnы 49,08 процента жителей Башкортостана (29 процентов – жители Уфы). Для сравнения: в 2013-м за парламентарии проголосовали 52 процента.

- Среди 16 регионов, где состоялись выборы депутатов, по процентному соотношению мы находимся на четвертом месте, но по абсолютному показателю участия избирателей — на первом. Это очень хороший результат. Даже с учетом итоговой явки, проголосовали более 1,5 миллиона человек. В других субъектах участки гораздо меньше граждан, - отметил Хайдар Арсланович.

По его мнению, не последнюю роль сыграли и комплексы обработки избирательных бюллетеней. Напомним, в Башкортостане их использовали на 811 участках.

- Люди приходили туда, где КОИБы были установлены. Их эффективность доказана, планируем применять комплексы и в перспективе, - сообщил председатель ЦИК.

Об обращениях, поступивших на рассмотрение в Центральную избирательную комиссию, рассказал заместитель председателя ЦИК Марат Гадилов. Больше всего жалоб (71) зарегистрировали до дня голосования, в том числе от ЦИК Российской Федерации (11) и прокуратуры (6). В ходе выборов поступило 18 жалоб, после – еще 4. В основном обращались избиратели и кандидаты.

- Так, в Нефтекамске были обнаружены 3 бюллетеня с якобы проставленными отметками за кандидата. Их изучили, и оказалось, что документы просто с полиграфическим браком. Бюллетени вернули в территориальную избирательную комиссию и взамен выдали другие, из резерва УИК, - привел пример Марат Венерович.

В следующем случае вопрос касался содержания агитационного плаката: кандидат был изображен в форме и с атрибутами врача.

- Однако по закону наличие на снимке специальной одежды, тем более характеризующей профессиональную принадлежность кандидата, не является признаком нарушения правил агитации, - пояснил Марат Гадилов.

Скандалное заявление уфимца о том, что ему не дали проголосовать, тоже не сочли обоснованным. Как и во многих подобных случаях, после проверки выяснилось: гражданин элементарно пришел не на «свой» участок, притом соответствующее заявление заблаговременно не написал.

В остальных обращениях говорилось о нарушениях при подсчете голосов, оказании давления на избирателей, отсутствии оповещения граждан о времени проведения выборов...

- Все они рассмотрены ЦИК республики, территориальными избирательными комиссиями. Подтверждения доводам не найдено, заявителей об этом уведомили. Анализ жалоб свидетельствует об отсутствии существенных нарушений, способных повлиять на итоги голосования, - подытожил Марат Венерович.

Марина АНАТОЛЬЕВА.